

年轻的老师 发光的梦想

记合肥六中优秀班主任朱光明老师



朱光明老师带着学生们一起去看《星际穿越》

教育没有捷径,只有不断地付出与耕耘。“营造适合学生主动、充分、健康发展的班级环境,给学生一个色彩斑斓的高中生活。”合肥市中小学实验教学说课一等奖第一名的朱光明老师用实际行动诠释了自己的这个教育信念。

“上他的化学课永远不会犯困,他风趣幽默,喜欢自嘲,并自诩为‘年级第四帅老师’,我们都喊他‘明哥’。”说到这里时,高二(6)班的李练霓裳同学笑起来了。作为合肥市先进班集体的班主任,这位1988年出生的年轻老师,用灵活科学的管理方式在学生之间建立起了深刻的“革命情感”,“我喜欢和孩子们呆在一起,我觉得我很适合当一位老师。”

朱老师有两个教育“秘籍”——“倾听”与“挖掘”。

在朱老师的抽屉里,保存着很多学生写给他的信件,这是属于他和学生之间的小秘密,处于叛逆期与敏感期的孩子们,用这种方式把压力、困惑以及喜悦、梦想告诉他,“每一个阶段,我们班都会开展很多活动,比如有代表性的设计黑板报、家访活动、志愿者服务等,我鼓励他们积极参加活动。他们有什么想说的话都可以告诉我,我觉得我最大的成功就是让孩子们在我面前做最真实的自己,我很信任他们。”所以,在他的班里涌现出了班级的“知心姐姐”李练霓裳、“超级学霸”黄宵剑、“五朵金花舞蹈队”等,他们不仅学习成绩优秀,更是“能文能

武”、德智体美劳全面发展的优秀人才。

“我总是想把每一个孩子的潜能挖掘出来,所以我为每一个孩子都制定了精细化发展方案。”所有孩子的优点都带有辐射作用,比如黄宵剑是班长兼任学校学生会主席,在他的帮助下,班里的各项活动开展的井然有序;李练霓裳沟通能力俱佳,她担任了班级的副班长兼任外联部主席,每一次活动所需要的赞助费用全部由她和她的团队完成……“每一次孩子们都会给我没有想到的惊喜,看着他们互帮互助,我觉得很幸福!我与孩子们一起成长着!”朱老师感慨地说着。

“作为我们班的灵魂人物,朱老师是一位明智的好班主任,是所有同学坚实的后盾。正是因为他,我们才能凝聚成一个团结奋进,积极健康的集体。朱老师无私地关心着每一个人,让我们都能在班级里找到归属感。不论碰到什么难题,只要朱老师在,都能迎刃而解。”这段话摘自邓朝禹、董淼、叶繁三位同学合写的文章,字字句句透露出对他们的“明哥”满满的爱。

有爱才有教育,在爱中寻找职业归属感与幸福感,朱老师交出了一份满意的答卷,相信在“明哥”的陪伴下,高二(6)班的孩子们将会拥有一个无限光明的未来!

吴苗苗

合肥市包河区校园足球进行时: 葛大店小学上演最炫“足球”风

包河区作为安徽省首家国家级校园足球试点区,为推动青少年校园足球工作,敢为人先,在资金投入、人员引进、场地建设、课程配置和加大宣传等方面连续施行“五大突破”,一系列有力举措的实施让包河校园足球工作阔步前行。近两年来,借助“绿色通道引进体育艺术人才”制度,输入8名专业足球教师,为足球教师队伍注入活力,力求“人人有参与、班班有球队”,着力在小学与初中、初中与高中的升学对接上打通小球员的成才路,唤醒全社会参与的热情。

9月9日下午,“中国梦、足球梦、我的梦——葛小新足球场启用暨足球培训开班典礼”在葛大店小学隆重举行。葛小投入100万翻新操场,建立了自己的足球场,师生们从此有了训练的场地,仪式后进行了两场精彩的足球赛:第一场葛大店小学迎战望湖小学,第二场成人足球对抗赛,在包河区教师联队和安徽省留学生联队之间进行。学校成立了以王军校长为组长,分管副校长许迎霞为副组长,

张敏、吴永胜、李洋洋专职足球教练为组员,聘请爱好足球的家长志愿者,张啸、李兴明、王玉叶、盛苗芹、王燕五位家长为助理教练的工作小组。同时,学校还聘请了安徽省职业足球队“安徽力天足球俱乐部”多名职业球员及外籍留学生作为特约指导教练。安排体育组老师具体负责足球特色工作,组建有一定基础的教师组成兼职教练员队伍,专门负责足球教学工作,做到专人负责管理,专人落实。

目前,包河区共有23所全国校园足球特色学校,4所区级足球特色学校,以此为龙头,以典型发展带动全区普及,从而推动全区青少年校园足球工作全面深入持续地发展。同时也能够将足球作为一个标杆,让“1+X”模式带动更多更丰富的体育活动在全区各中小学全面铺开。依据规划,预计在2015年底,全区60%以上的学校完成校园足球活动的开展,吸引3万名青少年学生参加各级各类校园足球活动。

吴苗苗 殷江霞

合肥市临泉路第二小学 举办主题演讲比赛庆祝教师节

9月9日,临二小集中全体教职员工举办了以“春风化雨桃李芬芳”为主题的演讲比赛活动庆祝教师节,并邀请教体局领导莅临现场,向教师们送上了节日的问候和祝福,对辛勤耕耘的教职员工进行了表彰。

吴敏校长在肯定临二小所取得成绩的同时,也勉励广大教职员要有自己的职业梦想,不断提高教书育人的水平。

在演讲比赛中,8位参赛教师以真挚的情感、饱满的热情,结合成长的经历和教育经历,用身边的人和身边的事,从不同的角度阐述“讲台、责任、奉献”的深刻内涵。一个个感人肺腑的亲身经历,一段段发自内心的深情表白,充分展示了教师们为人师表、甘为人梯的精神风貌和高尚情怀,并深深感动和鼓舞着在场的每一位教职工,让教师们更加深刻领会了丰富内涵,进一步激发了在各自岗位上潜心教育,争创佳绩,用实际行动为实现共同梦想而奋斗的激情。

陶肖莹 殷江霞

合肥市55中喜获省青少年“未来之星” 阳光体育大会展示评比一等奖

日前,捷报频传,55中学代表合肥市参加2015年安徽省青少年“未来之星”阳光体育大会,在展示评比中喜获一等奖、竞赛总团体二等奖和优秀组织奖。比赛由安徽省体育局、安徽省教育厅、共青团安徽省委举办。比赛共六项,跳绳、拔河、踢毽子,定向越野,五人制足球,三人制篮球,其中五人制足球该校获得冠军!据悉,此次比赛来自安徽各地市,共19支队伍参加,前四名为一等奖,5-10名为二等奖,11-19名为三等奖。

宗保 殷江霞

合肥市临泉路第一小学 念好师德师风“紧箍咒”

为了加强师德师风建设,给全体教职员念好师德师风“紧箍咒”,9月7日,临泉路第一小学全体教师例会上再次学习了教师职业道德规范,强调规范办学行为。

会上,沈华年校长要求教师公平公正对待每位学生。希望全体教师在平凡的工作中,要爱业、敬业、勤业、创业,并始终牢记为学生负责,为家长负责,为社会负责的使命;要凝心聚力,修炼师德,提升素养,创先争优;兢兢业业,尽心尽责,以心换心,以爱博爱,倾自己所有,去换取明天的桃李芬芳。

据悉,该校还在校门口通过展板展示“致学生家长的一封信”,公布师德师风举报电话,自觉接受家长及社会的监督。并将师德作为评价教师工作的一项重要指标,在教师评先评优、职称晋升、年度考核中严格实行违反师德一票否决制。

唐礼增 殷江霞

合肥市胜利路小学 过一个简单而快乐的教师节

从入学的第一天开始,是老师的手在引导,是老师的目光在鼓励,是老师的声音在指正,是老师的心在呼唤,是老师的人格在感召。在今天这个美好而特殊的日子,一朵小花,一句问候,大课间一首《感恩的心》手语操,胜利路小学的老师们迎来了简单而快乐的第三十一个教师节。

徐建敏 殷江霞

合肥市元一名城小学 庆祝第31届教师节

在这秋高气爽,阳光灿烂的日子里,元一名城小学全体教师欢聚一堂,共庆教师节。刘大平校长希望全体教师发挥聪明才智,不负众望,再振元一名城小学雄风。老师们备受鼓舞,纷纷表示将尽职尽责,教书育人,争创元小的辉煌。接着老师们纷纷表演节目庆祝教师节。

徐从芳 殷江霞

合肥蚌埠路第三小学 开展联欢庆祝教师节

为庆祝第31个教师节,蚌埠路第三小学开展联欢活动,欢庆教师自己的节日。

老师们精心准备节目,载歌载舞,用自己的歌声、舞蹈、朗诵,抒发对教师职业的热爱,对美好生活的赞美。联欢会上,掌声不断,虽然条件简陋,但他们用心在演绎,用情在传递,展现了蚌三小教师的蓬勃朝气。

凌德俊 殷江霞